

# Fachschaftsvertretung für Informatik und Mathematik

## Protokoll zur 1. Sitzung am 14. April 2015

<i>Datum</i>	<i>Ort</i>	<i>Beginn</i>	<i>Ende</i>	<i>Schriftführer</i>
14. April	IM 242	18:15	20:00	Stefan Brand

Hinweis: Die öffentlichen Protokolle werden um vertrauliche Inhalte und rein interne Belange gekürzt.

### Anwesend

- Christoph Besel (Christoph)
- Christoph Frädrieh (ChristophF)
- Florian Schlenker (FloS)
- Matthias Fuchs (Fuxl)
- Max Stadl (Max)
- Niko Fink (Niko)
- Ramona Kühn (Ramona)
- Stefan Brand (Stefan)
- Tommy Ziegler (Tommy)

### Beschließen der Tagesordnung und aktuelle Anliegen

1. Phil tritt aus der Fachschaft aus
  - Er will sich stärker auf sein Studium konzentrieren.
2. Klaus tritt auch aus
  - Er ist gewählt, tritt also auch offiziell zurück.
  - Auch er will mehr Zeit für sein Studium haben.

### Berichte

1. Planungsgespräch zur Informationsveranstaltung der Universitätsleitung im SS 15 (*ChrisF*)
  - Der Präsident hat einen Plan vorgelegt, der angenommen wurde.
  - Das Event soll auf Facebook geteilt werden. Auch die Plakate sollen aufgehängt werden.
  - Der prinzipielle Ablauf ist wie die letzten Male auch, es werden im Vorfeld und am Abend direkt Fragen gesammelt.

## Diskussionen

1. Sitzungstermin (*Marco, Tommy*)
  - Die Sitzung wird wieder auf Dienstag 18.15 Uhr gelegt.
2. Aufgabenverteilung (*Marco, Tommy*)
  - Die Aufgaben werden neu verteilt.
  - Wir sind zuversichtlich, dass wir morgen auf der Öffentlichen Sitzung neue Leute hinzugewinnen können, welche ebenfalls Aufgaben übernehmen wollen.
3. Mitgliederwerbung/Öffentliche Sitzung (*Niko, Marco*)
  - Morgen um 18:00 Uhr im SR 007 wird es eine öffentliche Sitzung geben. Die primäre Zielgruppe sind Quietschies.
  - Die Fachschaftsmitglieder sollen bitte im Fachschaftsshirt kommen.
4. Mentoring-Programm (*Tommy, Marco*)
  - Wir wollen den Quietschies einen persönlichen Ansprechpartner bzw. eine persönliche Ansprechpartnerin (Mentoren und Mentorinnen) an die Hand geben, der oder die bei Problemen zum Studienstart helfen kann.
  - Folgende Fachschaftsmitglieder melden sich als Mentoren und Mentorinnen:
    - Tommy, Niko, Ramona, ChristophF, ChristophB, Marco, Stefan
5. Infomaterialien Wahlfach/Wahlpflicht (*Niko, Marco*)
  - Viele Studierende haben Schwierigkeiten bei der Zusammenstellung der möglichen Wahlfächer, insbesondere bei IC.
  - Unklar ist auch oft der Unterschied zwischen Wahlfach und Wahlpflicht-Veranstaltungen.
  - Niko und Marco haben ein HTML-Dokument mit einer Übersicht, sowie eine GoogleDocs-Tabelle mit den anrechenbaren Wahlfachvorlesungen erstellt.
  - Dieses muss überprüft und veröffentlicht werden.
6. Master-Infotag (*Tommy*)
  - Am Samstag, 9.5.2015 ist der Master-Infotag.
  - Dort sollten ein paar Leute von uns anwesend sein, um Interessierte zu beraten. Die letzten Semester war nur Professor Beyer anwesend, aber keine Fachschaftsmitglieder.
  - Von uns würden kommen: Ramona und Tommy. Bei Barbara müssen wir noch nachfragen.

## Sonstiges

1. Vorsitz Prüfungsausschuss (*Niko*)
  - Professor Müller-Gronbach ist als Vorsitzender des Prüfungsausschusses zurückgetreten.
  - Seine Amtszeit hätte noch weitere vier Monate gedauert. Über die Gründe des Rücktritts wissen wir nichts.
  - Professor Kosch hat das heute in der Vorlesung Web-Engineering gesagt.
  - Er wird ihn vertreten, bis es einen offiziellen Nachfolger gibt.
2. CU (*Dominik*)
  - Dominik tritt ebenfalls aus.